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Вплив науки й техніки на всі сторони життя людства змінює 

набір основних факторів економічного зростання: саме знання й 
науково-технічний прогрес є провідними факторами розвитку 
економіки та соціально-економічних систем. Як наслідок, зростають 
вимоги до якості керування діяльністю підприємств як основного 
фактору забезпечення їх розвитку й підвищення 
конкурентоспроможності, оскільки в існуючих економічних умовах 
інновації здобувають усе більшу значимість у процесі нарощування 
конкурентних переваг [2, с. 275]. 
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Управління соціально-економічними системами є складним 
завданням, що вимагає уваги до різноманітних аспектів: від економічних 
до соціальних. Успішне управління цими системами залежить від 
численних факторів, але одним з найважливіших інструментів, який 
допомагає досягти мети, є планування. 

Планування – це вид свідомої управлінської діяльності (трудових 
процесів), який визначає перспективу і майбутній стан організації, 
шляхи і способи його досягнення, тобто – це вираження бажаного 
перспективного стану організації комплексом кількісних і якісних 
параметрів або вербально й конкретизація цілей управління в системі 
показників соціально-господарської діяльності підприємства та 
розроблення стратегії і тактики виробничої, управлінської діяльності, 
орієнтованої на досягнення цілей менеджменту і виконання 
розроблених планів [3, с. 21]. Планування виступає як 
фундаментальний фактор управління, забезпечуючи систематизацію, 
координацію та спрямованість у діяльності. Тому варто розглянути роль 
планування в ефективному управлінні та стимулюванні розвитку 
соціально-економічних систем. 

Планування виступає як ключовий елемент стратегічного 
управління в соціально-економічних системах. Воно дозволяє 
визначити цілі та завдання, необхідні для досягнення успіху в 
управлінні. Від формулювання стратегії до реалізації конкретних дій, 
планування надає межі для орієнтації та дії всіх учасників системи. 

Стратегічне планування визначає довгострокові цілі і вектор 
розвитку соціально-економічної системи. Це дозволяє керівництву і 
зацікавленим сторонам встановити чітку спрямованість дій, а також 
розробити стратегії для досягнення цих цілей. 

Планування дозволяє врахувати різноманітні аспекти, такі як 
економічні, соціальні, технологічні, політичні та екологічні фактори, і 
забезпечує інтегрований підхід до управління. 

Планування допомагає ефективніше управляти ресурсами 
соціально-економічної системи. Це включає управління фінансовими, 
людськими, матеріальними та іншими ресурсами з метою максимізації 
ефективності їх використання і досягнення оптимальних результатів. 
Наприклад, шляхом ретельного планування можна ефективно 
розподілити бюджетні кошти на соціальні програми, інфраструктурні 
проєкти та інші пріоритетні напрямки. 

Основний профіль планової, організаційної та управлінської 
діяльності підприємства, а також головні цілі й завдання поточного 
планування, організації та управління виробництвом визначає план 
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виробництва продукції. В ринкових умовах неможливо ефективно 
працювати без вмілого та чіткого планування збуту продукції 
підприємства [5, с. 135]. На сьогодні існує велика кількість моделей 
прогнозування попиту на продукцію, проте жодна з них не може 
достовірно визначити обсяг попиту під впливом змін, що відбуваються 
в політичній, економічній, соціальній складових розвитку держави 
взагалі та окремого регіону зокрема [1, с. 405]. 

Крім того, планування дозволяє координувати дії різних 
підрозділів та учасників системи. Це сприяє уникненню конфліктів і 
дублювання зусиль, а також забезпечує гармонійну співпрацю між 
різними компонентами соціально-економічної системи. 

Один із головних аспектів планування – це контроль і оцінка 
ефективності. Планування встановлює конкретні цілі та завдання, які 
потрібно досягти, і надає базу для вимірювання результатів. Це дозволяє 
оцінювати продуктивність різних програм та проєктів, виявляти 
проблемні сфери та розробляти стратегії для їх вирішення. 

Контроль за виконанням планів також дозволяє оперативно 
реагувати на зміни у внутрішньому та зовнішньому середовищі. 
Шляхом систематичного моніторингу та аналізу результатів можна 
вчасно виявляти проблеми та ризики, що дозволяє управлінцям 
приймати обґрунтовані рішення для їх вирішення. 

Планування відіграє важливу роль у забезпеченні стабільності та 
стійкості соціально-економічних систем. Шляхом визначення 
стратегічних цілей і напрямків розвитку, планування допомагає 
зменшити ризики та несприятливі впливи зовнішніх факторів. Воно 
сприяє створенню системи попередження криз та реагування на 
негативні явища. 

Крім того, планування допомагає підвищити стійкість 
соціально-економічних систем до змін у середовищі. 
За допомогою гнучких стратегій та реагування на нові виклики, 
соціально-економічна система може адаптуватися до нових умов і 
забезпечити свій подальший розвиток. 

Отже, управління соціально-економічними системами є 
складним процесом, що вимагає систематичного підходу та 
використання різноманітних інструментів. Одним з найважливіших 
засобів управління є планування, яке виступає як фундаментальний 
елемент стратегічного управління, забезпечуючи координацію, 
оптимізацію та контроль в діяльності. Чітко визначені плани 
дозволяють досягати цілей ефективно та стабільно, забезпечуючи 
сталість, стійкість та розвиток соціально-економічних систем. 
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Організація бухгалтерського обліку, звітності та її удосконалення 
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